

中韩自贸协定正式签署

超九成产品有望进入零关税时代

新华社首尔6月1日电 中国商务部部长高虎城和韩国产业通商资源部长官尹相直6月1日在韩国首尔分别代表两国政府正式签署《中华人民共和国政府和大韩民国政府自由贸易协定》，并于签署仪式后共同会见记者。

中韩自贸协定是我国迄今为止对外签署的覆盖范围最广、涉及国别贸易额最大的自贸协定，对中韩双方而言是一个互利、双赢的协定，实现了“利益大体平衡、全面、高水平”的目标。根据协定，在开放水平方面，双方货物贸易自由化比例均超过税目90%、贸易额85%。协定范围涵盖货物贸易、服务贸易、投资和规则共17个领域，包含了电子商务、竞争政策、政府采购、环境等“21世纪经贸议题”。同时，双方承诺在协定签署生效后将以负面清单模式继续开展服务贸易谈判，并基于准入前国民待遇和负面清单模式开展投资谈判。

又讯 据《人民日报》报道，中韩自贸协定是迄今为止中国对外签署的涉及国别贸易额最大的自贸协定，也是中国迄今为止开放水平最高的自贸协定。在货物贸易方面，涉及双边贸易中的绝大多数关税目录降税，其中九成以上的税目逐步降为零。

中国海关统计数据显示，2014年中韩双边贸易额约为2905



6月1日，在韩国首尔，中国商务部部长高虎城（左）和韩国产业通商资源部长官尹相直在签署仪式上合影。新华社记者 姚琪琳 摄

亿美元。韩国现在是中国第三大贸易伙伴、第三大出口目的地；中国是韩国第一大贸易伙伴、第一大出口目的地、第一大进口来源地以及第一大海外投资对象国。

中韩自贸协定所规定的阶段目标和最终目标，都充分考虑了双方利益均衡问题。韩国将包括大米、辣椒、大蒜、洋葱、牛肉、猪肉等在内的主要农副产品排除在

关税减让对象之外。

对于中国老百姓来说，好处可谓实实在在。协定生效后，随着关税减让措施的实施，老百姓购买原产自韩国的商品价格将逐步降低，比如电子产品、化妆品、食品等价格与目前相比会有一定幅度的优惠；中国老百姓可以在国内接受韩国整形医院的治疗服务，让有整形需求的人不出国就能享受韩国医

生的服务；喜欢韩国文化的人可以有更多机会参与中韩文化交流，包括享受韩国旅行社的一站式服务、到韩国旅游等。

协定生效后，会有更多的韩国企业来华投资，中国的劳动力可以获得更多在韩资企业就业的机会；随着中国对韩国出口和投资的增加，也会给中国劳动力带来更多的国内外就业机会。（人民）

美国政府暂停“偷听”民众电话

据新华社华盛顿5月31日电（记者陆佳飞 关建武）美国国会参议院5月31日未能通过《爱国者法》修正法案，因此包括美国国家安全局电话记录监控在内的3个监视项目将从6月1日起停止执行。

美国参议院议员5月31日进行投票，力求在《爱国者法》法案期满前通过此前众议院提交的对《爱国者法》作出修正的《美国自由法》法案。当天，参议院以77票赞成、17票反对通过程序性投票，正式将《美国自由法》法案提上辩论议程。

但根据规定，有关此法案的最终投票2日才能进行。因此，从6月1日零时起，2001年“9·11”恐怖袭击后通过的《爱国者法》及其涉及3个监视项目的条款将暂停执行。其中涉及美国前防务承包商雇员斯诺登披露的国安局搜集美国民众电话记录的监控项目、用于追踪美国国内采取“独狼”行动恐怖分子的监控项目，以及允许联邦机构对特定嫌疑人进行不间断监视的监控项目。

自2013年6月以来，斯诺登通过媒体披露“棱镜”等网络和电话监控项目，在美国国内和国际社会引起轩然大波。美国国内一些民权组织批评政府电话监控项目严重侵犯公民隐私，并将国家安全局和联邦调查局告上法庭。

法国已为俄建成“西北风”二号舰

本报讯 俄罗斯“卫星”新闻通讯社5月30日报道，法国工人力量总工会代表说，俄罗斯订购的“西北风”号战舰二号舰“塞瓦斯托波尔”号已经完工。

这一消息暂未获得两国官方证实。法国和俄罗斯2011年签署协议，法国为俄罗斯建造两艘“西北风”级两栖攻击舰，总价值12亿欧元（约合15亿美元）。

但由于乌克兰危机升级，法方决定将舰船交付与政治解决乌克兰危机挂钩，一再推迟交付时间。

俄罗斯国防部长绍伊古今年初表示，如果法方没有及时履行合同规定义务，俄罗斯或将在半年内对法国提起诉讼。（新华）

埃及主动释放美籍“无期”囚犯

本报讯 埃及当局5月30日释放了获刑终身监禁的囚犯穆罕默德·苏丹。穆罕默德·苏丹持埃及和美国双重国籍，因资助反政府游行和传播虚假信息获刑。

穆罕默德·苏丹现年27岁，是美国俄亥俄州立大学毕业生，曾是美国总统奥巴马竞选团队的一员。

穆罕默德·苏丹2013年8月被埃及当局逮捕。他的父亲萨拉赫·苏丹是穆斯林兄弟会高级成员。美联社报道，埃及当局起初抓捕萨拉赫·苏丹时，未能在其家中找到萨拉赫，于是逮捕了穆罕默德·苏丹。事后，萨拉赫被捕归案。

穆罕默德·苏丹被捕后，绝食抗议已经14个月。

不愿公开姓名的埃及官员说，穆罕默德·苏丹已经被埃及方面释放。他5月30日上午搭乘一架飞往德国法兰克福的航班，随后转机至美国。他使用的是美国护照。

穆罕默德·苏丹今年4月获判终身监禁。当庭还有14人获判死刑，包括穆罕默德·苏丹的父亲萨拉赫和穆兄会领导人穆罕默德·巴迪亚。（新华）

印度热浪已夺命2200多条

据新华社新德里6月1日电（记者吴强）印度官员1日说，过去一周印度多地持续高温，已造成2200多人死亡。

印度官员说，截至6月1日，位于东南部的安得拉邦共有约1600人死于高温天气，特伦甘纳邦的死亡人数也有500多人。

此外，在奥里萨邦、古吉拉特邦和首都新德里，高温天气也造成了数十人死亡。目前，具体死亡人数仍在核查中。

一些专家表示，实际死亡人数可能远不止这个数，因为许多贫困者和无家可归者不会死在医院，所以没有被统计在内。

过去一周，印度北部、东南部和东部的气温分别在42摄氏度至48摄氏度之间。当地媒体称，今年的高温是印度有气温记录以来最严重的。

印度气象部门说，1日起新德里和西北部部分地区可能有大风和降雨，高温天气有望缓解，但东南部、中部和东部地区仍将持续高温。

印度每年雨季到来前都会经受高温天气的威胁。西南季风通常会在6月初开启印度的雨季，到6月中旬季风将覆盖印度全境。



图为5月29日，孟买街头，一儿童泡在水桶中降温。

普京对官员收礼下狠令 三日内上交 也可申请回购

本报讯 俄媒称，俄罗斯总统普京近日签署命令，要求官员和地方长官不仅将所收礼品的价值上报克里姆林宫，而且还要交出礼品，只有办公用品和鲜花除外。

据《俄罗斯报》网站5月29日报道，这指的是在出差、礼节性活动和其他公务活动期间收到的礼品。

俄罗斯安全会议秘书、联邦执行权力机关负责人、商务民政专员以及地方长官都应将所有收礼情况向克宫报备。只有官员在礼节性活动中收到的办公用品、鲜花和作为奖励赠与的贵重礼品是例外。

按照命令，官员应在不晚于收到礼品或出差归来后三个工作日将其上交。同时还将填写专门清单。

如果愿意，官员们可以回购礼品，但要在不晚于交出它们后的两个月递交相关申请。倘若未收到这样的申请，则礼物将被用于克宫办公厅、总统事务管理局等机构的日常运作。（参考）

美国国务卿、副总统接连遭遇不幸 克里谈完伊核骑车兜风摔断腿 拜登46岁爱子因脑癌去世

本报讯 美国国务卿约翰·克里5月30日结束与伊朗外长在日内瓦的伊核问题对话。次日，他骑上脚踏车到法国边境的雄济耶附近“兜风”。不曾想，意外突然发生，克里摔倒，腿骨骨折，被直升机紧急送回日内瓦的医院。

美国国务院发言人约翰·柯比说，克里从自行车上摔落，但没有失去意识。

雄济耶距离法国和瑞士边界约40公里。克里的自行车据信骑上车道外缘，导致意外发生。克里摔落后，车队随行医护人员检查了他的情况，呼叫直升机紧急赶赴，把他送至日内瓦HUG医院。柯比说，医生确认克里的右腿大腿骨骨折。柯比说，克里准备返回美国，到波士顿的马萨诸塞综合医院接

受进一步治疗。

受伤之时，克里正出访欧洲四国。按计划，克里定于5月31日晚些时候前往西班牙，会见西班牙国王费利佩六世和西班牙首相拉霍伊。他还将到巴黎，出席打击“伊斯兰国”极端势力的国际会议。柯比说，克里突然受伤，不得不取消接下来的行程安排。

克里现年71岁，青睐自行车运动，经常携带自行车出访。（新华）

又讯 美国副总统约瑟夫·拜登家族5月30日发表声明，宣布拜登的长子、特拉华州前总检察长博·拜登因患脑癌去世，终年46岁。

和父亲一样，博·拜登也是民主党人，曾任特拉华州总检

察长。在该州，博·拜登人气颇高，被许多人视为一颗即将升起“政坛新星”。

2003年，博·拜登加入特拉华州国民警卫队，成为部队律师。2008年，他被派往伊拉克。

直至今日，特拉华州不少议员还认为他会在2016年角逐州长一职。这些人甚至认为，他会跟随父亲脚步，登上全国政治舞台。

不过，欠佳的身体状况阻挡了他的前行道路。《纽约时报》报道，2010年博·拜登轻度中风。随后，他在得克萨斯州接受治疗。2013年，他曾接受一次脑部小型手术。

最近几周，他的身体状况再次恶化。5月20日，他被送往沃尔特·里德陆军医疗中心接受治疗。（新华）